
Zeer Geheim 

Ex.nr. 
R A A D 

Notulen van de vergadering gehouden op 
donderdag 24 mei 1973 i n het Catshuis, aangevangen 
• s morgens om h a l f t i e n en • s middags en ' s avonds 

alsmede op v r i j d a g 25 mei 1973 's morgens en 
• s middags voortgezet 

Aanwezig: minister-president Den TJyl en de ministers 
Van Agt, Boersma, Brouwer, Van Doorn, 
Duisenberg. De Gaay Fortman (pt.2c ged., 
2d, 6 en 7 ) , G r u i j t e r s , Van Kemenade, 
Lubbers, Pronk, Van der Stoel, Trip, 

:. Vorrink, Vredeling en Westerterp 
Voorts z i j n aanwezig de staatssecretarissen 
Brinkhorst (pt.2cged., 6 en 7 ) , Hazekamp, 
(pt.2c ged.), Mertens (pt.7 ged.) en 
Polak ( p t . 1 t/m 2c ged., 3» 4, 5 en 8) 

Secretaris : drs.J.Middelburg 
Adjunct-secretarissen: mw.P.C.M.van Benthem 

drs.L.J.C.M.le Blanc 

1 a. Notulen van de constituerende vergadering op 
11 mei 19"73 ~" 

De notulen worden ongewijzigd vastgesteld. 

1 b. Notulen van de vergadering van 12 mei 1973 

De notulen worden vastgesteld behoudens 
de wij z i g i n g e n opgenomen i n b i j l a g e I . 

1 c. Notulen van de vergadering van 16 mei 1973 

Aangehouden t o t de volgende vergadering. 

1- d. Notulen van de vergadering van 18 mei 1973 

Aangehouden t o t de volgende vergadering 
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Zeer Geheim - 2 3 - ministerraad 
24 en 25 mei 1973 

Buitenlands beleid 

a. Verslag EEG-raad inzake energievraagstukken (Zie no¬
tul e n m.r. 1Ö mei 1973» punt 4 j ) 

Minister Van der Stoel merkt op dat het 
EEG-overleg inzake energievraagstukken door de hou
ding van de Franse delegatie weinig res u l t a a t heeft 
opgeleverd. Spreker kan zich n i e t aan de indruk ont
trekken dat F r a n k r i j k een hard standpunt inneemt, 
omdat het de voorkeur w i l l a t e n geven aan het eigen 
project i n plaats van het u l t r a c e n t r i f u g e - p r o j e c t 
van Groot-Brittannië, V/est-Duitsland en Nederland. 

Min i s t e r Lubbers deelt mede dat de 
Nederlandse delegatie ons afwijzende standpunt ten 
aanzien van de cokeskolen-kwestie heeft gemotiveerd, 
maar zich wel bereid heeft verklaard aan het gesprek 
i n de EEG-raad een constructieve bijdrage te leve
ren. Op informele basis i s met de Westduitse v e r t e 
genwoordigers gesproken met het doel de voor s t e l l e n 
ten gunste van Nederland te veranderen. Daarbij i s 
gesteld dat er nog andere vraagstukken z i j n en dat 
men zou moeten nagaan of men t o t een package deal 
zal kunnen komen. Spreker vraagt, indien andere be
windslieden problemen over bepaalde zaken met 
West-Duitsland hebben, d i t aan hem door te geven 
zodat deze punten mogelijk i n de package deal kun
nen worden opgenomen. Minister Westerterp s t e l t d i t 
l a a t s t e op p r i j s . De Westduitse minister Lauritzen 
o n t t r e k t zich n l . aan de V/est d u i t se toezeggingen i n 
zake het wegvervoer; d i t punt zal b i j deze bespre
kingen met West-Duitsland kunnen worden betrokken. 

b. De Franse kernproeven 
* 

Minister Van der Stoel brengt t e r sprake 
het rumoer dat i s ontstaan rond de voorgenomen Franse 
kernproeven i n de S t i l l e Oceaan. I n de Wereld Gezond
heidsorganisatie i s een r e s o l u t i e aan de orde waarin 
men zich nadrukkelijk tegen de Franse kernproeven 
v e r k l a a r t . Spreker heeft de Nederlandse delegatie 
d u i d e l i j k e i n s t r u c t i e s gegeven voor deze r e s o l u t i e 
te stemmen. Spreker acht de kwestie van de atmos
ferische kernproeven een ernstige zaak. 

4 c. De besprekingen te Wenen over de MBFR en te Helsinki 
over de Europese veiligheidsconferentie (Zie notulen 
m.r. 1Ö mei 1973, punt Ag) 

Minister Van der Stoel deelt mede dat de 
ontwikkelingen rond de MBFR en de EVC n i e t gunstig z i j n . 


